

## Отзыв

научного руководителя на диссертацию Гусева Константина Дмитриевича «**Хозяйственно-административная, общественно-политическая и государственная деятельность Н.И. Кондратенко (1967–2013 гг.)**», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история

Актуальность темы диссертации К.Д. Гусева обусловлена особой ролью Н.И. Кондратенко в истории края и страны в целом. Во многом благодаря последовательной антикризисной работе этого политика и хозяйственника Кубань смогла избежать тотального социально-экономического коллапса в ситуации перманентной политической нестабильности. При этом особое внимание главы региона к развитию агропромышленного комплекса региона обеспечило сохранение продовольственной безопасности всей страны. Результаты созидательной деятельности Н.И. Кондратенко являются востребованным опытом для выработки антикризисного подхода, утилитарно-применимого сегодня во многих регионах Российской Федерации в условиях сложной экономической ситуации и санкционного давления. Обращение к масштабной фигуре кубанского политика и администратора на уровне диссертационного исследования выполнено в историографии впервые.

Диссертация К.Д. Гусева является первым комплексным исследованием, систематизирующим различные направления общественно-политической и хозяйственно-административной деятельности Н.И. Кондратенко. Работа носит исторический характер, в ней удалось отойти от традиционного политологического подхода в изучении персоналии Николая Игнатовича. В научный оборот введен обширный комплекс ранее неисследованных и неопубликованных архивных источников из фондов Государственного архива Российской Федерации (ГАРФ), Российского государственного архива экономики (РГАЭ), Государственного архива Краснодарского края (ГАКК), Центра документации Новейшей истории Краснодарского края (ЦДНИКК), а также уникальный круг устных источников, созданный самим автором в ходе интервью с соратниками и оппонентами Н.И. Кондратенко.

Автору удалось выявить степень научной разработанности темы, выделить основные направления её анализа, проработать труды отечественных и зарубежных исследователей по проблемам персональной истории, статьи и книги политологического, биографического и журналистского характера. Несмотря на то, что тема имеет выход на ряд дисциплин, автор в диссертации определенно позиционирует исторический

характер исследования с использованием принципов и методов исторической науки.

Структура исследования выстроена логично и подчинена проблемно-хронологическому принципу. Научно обоснованы хронологические рамки исследования.

Будучи аспирантом Кубанского государственного университета (КубГУ), автор проявил склонность к научной работе. За годы учебы К.Д. Гусев зарекомендовал себя грамотным, ищущим, пытливым исследователем, способным к самостоятельной работе. Автор сумел выявить и осмыслить новые документы, создать новые устные источники, что позволило буквально купаться в обширном материале, делать самостоятельные и аргументированные выводы.

В ходе работы над проблемой К.Д. Гусев проявил оригинальность мышления, сумел выполнить системное, оригинальное исследование.

Высокий уровень подготовки, владение научными методами позволили аспиранту обстоятельно использовать большой пласт источников, проработать разноязычную литературу, сформулировать авторский подход к исследованию избранной темы. К.Д. Гусев – исследователь, умеющий собирать, систематизировать материал, давать взвешенные оценки событиям. Аспиранта отличает высокий уровень адаптивности, целеустремленности, исполнительности.

С результатами своих исследований К.Д. Гусев выступал на международных и всероссийских научных конференциях, публиковался в различных журналах и научных сборниках, в том числе, рекомендованных ВАК.

При подготовке диссертации автор проявил себя добросовестным, вдумчивым, зрелым, ответственным исследователем, способным определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмыслить и анализировать полученные результаты, применить необходимые методы исследования. Его с полным основанием можно назвать сложившимся исследователем.

Диссертационная работа К.Д. Гусева содержит новые научные выводы, достоверность которых подтверждена и является реальным приращением научного знания в исследуемой области. Положения, выносимые на защиту, отличаются достаточной степенью научной новизны и отражают самостоятельный вклад аспиранта в историческую науку.

К.Д. Гусев успешно завершил работу над диссертацией на кафедре истории России ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет». Работа К.Д. Гусева соответствует требованиям ВАК при Министерстве науки

и высшего образования РФ и рекомендуется нами к защите на соискание учёной степени кандидата исторических наук.

Научный руководитель:

доктор исторических наук,

(специальность 07.00.02 – Отечественная история)

профессор кафедры истории России

Федерального государственного

бюджетного образовательного

учреждения высшего образования

«Кубанский государственный

университет»

(350040, г. Краснодар,

ул. Ставропольская 149, 248)



Матвеев Олег Владимирович

подпись

20.10.2023

